Trabajo Practico N2 02 FRLP-UTN

Dinamica I Leyes de Newton. Sistemas de referencia. Sistemas de Coordena-
das.

1 Un bloque cae libremente y uno idéntico descansa sobre una superficie aspera. Analizar
en ambos cuerpos:

a) ;Conque agentes exteriores interaccionan?

b) Dibujar el diagrama de fuerzas interaccionantes en cada uno.
c) ¢(Donde estan aplicadas las reacciones?
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2 Para poder mover el bloque de la figura, que se encuentra [

inicialmente en reposo, se requiere como minimo una fuerza de e | ...
400 N. Un alumno empuja dicho bloque con una fuerza constan- e P

te de 500 N, tal como se ve en la figura. La fuerza que el bloque N O

hace sobre el alumno mientras éste lo estd empujando, sera: A& |-

a) Menor que 500 N.
b) Iguala 500 N.
c) Mayor que 500 N. Justificar la eleccion.

Fig. 02-01
3  Un cuerpo de 20 kg (Fig. 02-02) se desplaza a velocidad °

constante sobre un plano inclinado con angulo de 30° cuya superficie es lisa bajo la accién de
una fuerza F.

a) Encontrar el valor de F en cada una de las situaciones siguientes, dibujando previamente
todas las fuerzas que accionan sobre el cuerpo.

b) Dibujar en cada caso las reacciones.

¢) Indique claramente cual de las tres Leyes de Newton fue utilizada en los distintos pasos de
la resolucion del problema.

%

et
R

30° 30° 30°

(@ (b) ©)
Fig. 02-02

(a) Inicialmente debemos realizar un diagrama de cuerpo libre, Fig. 02-03.
Siendo los datos m = 20 kg, 8 = 30°.
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w, =wcos 6

w, =wsenéb

a,a)YF,=F—wsenf =0
YE,=n—-wcos6 =0

F =wsen0 = (196 kg) sen 30°

F =98N

a,b)YE, =Fcos0 —wsenf =0

XE =n—wcost —Fsent =0

sen@
os 6
F =113,16 N

a,c)YE. = Fcos(0 +20°) —wsenf =0
YE,=n—wcos8 — Fsen(0 + 20°) =0

=w =wtg6 = (196 kg) tg 30°

_ sen@ _ 196 & sen 30°
~ T cos(B +20°) 9 Cos50°
F =152,46 N

(b) Las reacciones se encuentran dibujadas en color rojo en la Fig. 02-04.
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Fig, 02-04

(¢) Queda para discutirlo en clase.




4  Elpeso del bloque representado en la figura es 490 N. oL LLLL LTI TrrrrrrrrrT
Calculense las tensiones T, y T5: A
a) Sif, = 65 = 60°.

b) Si6, = 65 = 10°.

c) Sif, =60°60; =0° (cuerda horizontal).
d) SSAB=3m,AC=1,80m,CB=2,40m

()T, = 566 N,T; = 283 N; (d) T, = 294 N, T; = 392 N.

5 Enlafigura se muestra un seméaforo que pesa 125 Ny
que cuelga de un cable unido a otros dos cables fijos a un
soporte. Los cables superiores forman angulos de 37° y
53° con la horizontal. Determine la tensién en los tres
cables.

T, =125N;T, = 75,23 N; T3 = 99,83 N.

6 Los bloques Ay B de la Fig. 02-07, se encuentran so-
bre una superficie plana sin rozamiento, ambos se en-
cuentran inicialmente en reposo uno junto al otro. Se
ejerce entonces una fuerza F sobre A tal como se muestra
en la figura. ;Cudl de las siguientes propuesta es la correc-
ta?

a) Lafuerza que actiia sobra B sera menor que F.

b) La fuerza que actda sobra B sera igual que F.

Fig. 02-05
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c) Lafuerza que actiia sobra B sera mayor que F. Fig. 02-06
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Fig. 02-07

Justificar la eleccion.

7 Unbloque que pesa 196 N descansa sobre una superficie hori- e —

zontal (Fig. 02-08a). El coeficiente estatico de rozamiento entre el LA,
. . e s RS SEEEEE
bloque y la superficie es 0,40, y el cinético, 0,20.

7 . . . a

a) ;Cuadl es el valor de la fuerza de rozamiento ejercida sobre el @
bloque? - FrereT
, , . . , F Pt P P
b) (Cuadl sera el valor de dicha fuerza si actiia sobre el bloque una ——=rrarvsrrsnrsed
. . TSRS
fuerza horizontal de 49 N (Fig. 02-08b)? rrans)

c) ¢;Cual es la fuerza minima que iniciara el movimiento del blo- (b)
que? (Fig. 02-08b)

d) ;Cuadl es la minima fuerza que lo mantendra en movimiento una vez iniciado este? (Fig. 02-
08b)

e) Sila fuerza horizontal es 98 N ;cuanto valdra la fuerza de rozamiento? (Fig. 02-08b)

(@) f =0; (b) f = —49 N (la fuerza de friccion es estatica); (c) F=78,4N; (d) f = —39,2N.

8 El bloque A de la Fig. 02-09, de 12 kg desliza hacia
abajo a velocidad constante cuando el bloque B es de 2 kg.

Fig. 02-08

7
;Cual debe ser el peso de B, para que A deslice hacia arri- < ﬁﬁq"
ba a velocidad constante? I (?ﬁlﬂ
w =98N S-S eSS
A A AR B
. : A B
9 Supongamos ahora que, los coeficientes de frotamien- f#ﬁ#ﬂ#ﬂ#ﬂ#ﬂﬁl %
to estatico y cinético entre el bloque A de 12 kg y el plano <80 ?ﬂffffffffﬂ
inclinado de la Fig. 02-09, son de 0,40 y 0,20 respectiva- == LN LS LD

Fig. 02-09
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mente. ;Cudles son los valores maximos y minimo del peso del bloque B para que el sistema
permanezca en reposo?

18 <w < 100 [N]

10 El bloque A de la Fig. 02-10, pesa 980 N El coeficien-
te estatico de rozamiento entre el bloque y la superficie
sobre la cual reposa es 0,30, El peso w es de 196 N y el RSN
sistema esta en equilibrio. Calculese: ! :: ::A: : ! :: ——————
a) Lafuerza de rozamiento ejercida sobre el bloque A. I
b) Hallese el maximo peso w para el cual el sistema
puede quedar en equilibrio.

111
I : | :$: | : |
(@) f=196N; (b)w =294 N THHHE
11 El bloque A de la Fig. 02-11 pesa 39,2 N y el bloque
B, 78,4 N. El coeficiente cinético de rozamiento entre o
todas las superficies es 0,25 Calculese el valor de la fuer- Fig. 02-10

za F necesaria para arrastrar el bloque B hacia la iz-

quierda a velocidad constante.

a) Si A descansa sobre By se mueve con él.

b) Si A se mantiene en reposo.

c) Si Ay B estan unidos por una cuerda ligera flexible que pasa por una polea fija sin roza-
miento.

Fig. 02-11
(@) F=29,4N; (b) F=39,2N; (c) F=49N

12 El bloque A de peso w, desliza hacia abajo, a velocidad cons-
tante, sobre un plano inclinado S cuya pendiente es 37°, mientras
la tabla B, también de peso w, descansa sobre la parte superior de
A. La tabla estd unida mediante una cuerda al punto mas alto del
plano. Fig. 02-12.

a) Dibujese un diagrama de todas las fuerzas que acttan sobre el
bloque A.

b) Si el coeficiente cinético de rozamiento entre las superficies A
y By entre Sy A es el mismo, determinese su valor.

(a) Fig. 02-13.
(b) u=0,25.

Fig. 02-13



